



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

29 июня 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости законодательной и судебной практики.....	3
Бессмертный иск: как взыскать признанный судом долг, если процедура банкротства завершена.....	3
Отказ от дебиторки признали выводом активов	3
ВС РФ рассмотрел дело о банкротстве отсутствующего должника	3
ВС пояснил порядок течения срока давности при оспаривании сделок с предпочтительностью	4
Верховный суд рассмотрит жалобу на законность процедуры банкротства ООО "Томет".....	4
ВС подтвердил привлечение экс-главы Татфондбанка к субсидиарной ответственности.....	4
В России задумались о возможности автоматического списания долгов с бизнеса.....	4
Новости компаний.....	5
Шахту пристраивают к разрезам. КРУ планирует купить обанкроченную «Алексиевскую».....	5
«Русград» шагнул к банкротству. Под угрозой – обеспечение инфраструктуры Ревды за 1,1 миллиарда	5
Конкурсный управляющий воронежского "ЦНО-Химмаш" оспаривает сделки со Сбербанком на 70,4 млн рублей.....	5
"Сберу" отказали в банкротстве поручителя Vertex.....	5
«Дебиторку» «Таманьстройбетон» выставили на торги за 126 млн рублей.....	6
Недвижимость обанкротившегося «Воронежтрубопроводстроя» купили за 150 млн рублей...	6
Суд прекратил дело о банкротстве компании, владеющей самарским ТЦ "Империя"	6
Вслед за азнакаевским подрядчиком «Газпрома» обанкротился владелец компании	6
Банкротом признан депутат воронежской гордумы Дмитрий Крутских	7
Банкротство Тамбовского завода металлоконструкций не удастся завершить из-за проблем с документами.....	7
«Дебиторку» сельхозкооператива в КБР выставили на торги за 21 млн рублей	7
«Юрма» задолжала кредиторам более 6 млрд рублей.....	7

Новости отрасли

Новости законодательной и судебной практики

Бессмертный иск: как взыскать признанный судом долг, если процедура банкротства завершена

(долг.рф, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Кредитор подал иск против должника, чтобы взыскать деньги с него в процедуре банкротства. Однако через несколько лет «дело закрыли», поскольку на финансирование процедуры несостоятельности не осталось средств. Долг кредитора был обеспечен залогом имущества. Поскольку задолженность суд уже признал обоснованной, повторно взыскать ее не удастся, ведь предмет спора совпадет, а повторение процесса по российскому закону запрещено. Однако Арбитражный суд Уральского округа допустил взыскание задолженности по аналогии закона, обходя основные банкротные нормы».

Отказ от дебиторки признали выводом активов

(долг.рф, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) рассмотрел жалобу кредитора на действия должника, который отказался от иска о взыскании 340 млн руб. дебиторской задолженности с контрагента. ВС считает, что такие действия могут являться выводом активов, ведь крупный долг был «прощен» аккурат перед началом процедуры несостоятельности.

ВС опубликовал определение по жалобе ООО «Пепеляев групп» и конкурсного управляющего, которые посчитали неправомерными действия банкротящегося московского АО «АБ-Маркет». Как установили представители кредитора и конкурсный управляющий «АБ-Маркета», за три месяца до начала процедуры банкротства должник отказался от иска к ООО «Ланит-Интеграция», которое задолжало ему 340 млн руб. Из документов следовало, что «АБ-Маркет» списывает «Ланит-Интеграции» значительную часть долга взамен на перевод оставшейся задолженности на счета третьих лиц».

ВС РФ рассмотрел дело о банкротстве отсутствующего должника

(Правовая гарантия, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «В арбитражный суд обратился уполномоченный орган с заявлением о признании общества банкротом по упрощенной процедуре отсутствующего должника. В качестве аргументов орган указал, что у должника имеется непогашенная кредиторская задолженность. При этом отсутствуют движимое и недвижимое имущество. Установить местонахождение должника невозможно, предпринимательская деятельность им не осуществляется. Первая инстанция в удовлетворении исковых требований отказала, поддержали такое решение апелляционные и окружные суды. Отказывая, суды указали, что должник не отвечает признакам отсутствующего юридического лица, т. к. он получает почтовые уведомления по месту жительства ген. директора. Кроме того, отмечено, что отсутствие зарегистрированных прав на имущество не свидетельствует об отсутствии у должника такого имущества».

ВС пояснил порядок течения срока давности при оспаривании сделок с предпочтительностью
(Адвокатская газета, 28.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Суд отметил, что временная администрация не может быть осведомлена о признаках порочности спорных операций сразу с момента назначения, а потому срок давности исчисляется с момента выяснения всех обстоятельств»

По мнению одного эксперта «АГ», выводы ВС могут применяться не только в делах о банкротстве страховых и финансовых организаций, но также и в ординарных банкротных спорах. Другая полагает, что подход Верховного Суда вызывает больше оптимизма, чем формальное отношение к сроку, когда большинство судов исчисляют сроки с момента получения управляющим банковской выписки».

Верховный суд рассмотрит жалобу на законность процедуры банкротства ООО "Томет"
(РАПСИ, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) РФ рассмотрит кассационную жалобу ПАО «Тольяттиазот» (ТоАЗ) на акты нижестоящих судов об отказе в удовлетворении иска о банкротстве ООО «Томет», сообщили РАПСИ в суде.

Оспорить судебные акты Арбитражного суда Самарской области, а также Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда и Арбитражного суда Поволжского округа пытались бенефициарные владельцы ПАО «Тольяттиазот» Владимир и Сергей Махлаи. Однако все три инстанции признали ПАО «Тольяттиазот» ненадлежащим заявителем, но подтвердили полномочия миноритария ТоАЗа — «Уралхима» как взыскателя нанесенного «Тольяттиазот» ущерба.

Кроме того, суды подтвердили полномочия конкурсного управляющего должника Анатолия Селищева».

ВС подтвердил привлечение экс-главы Татфондбанка к субсидиарной ответственности
(РАПСИ, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) РФ отказал в жалобе бывшего председателя правления ПАО «Татфондбанк» Роберта Мусина и еще семи лиц, контролировавших банк, на определение о привлечении их к субсидиарной ответственности, говорится в материалах суда.

Заявители просили отменить решение Арбитражного суда республики Татарстан от 14 сентября 2020 года, а также постановления апелляционной и кассационной инстанций».

В России задумались о возможности автоматического списания долгов с бизнеса
(lenta.ru, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Федеральная налоговая служба (ФНС) и Минфин России обсуждают возможность автоматически взимать с бизнеса долги по обязательным платежам. Как сообщают «Известия», соответствующее поручение дало российское правительство. Поправки могут быть внесены в закон о госзакупках.

В частности, рассматривается возможность автоматического взыскания задолженности исполнителей государственных контрактов. По данным издания, обязательные платежи будут списаны сразу же после оплаты договоров. В Минфине такое внесение изменение сочли нецелесообразным, поскольку в рамках действующего законодательства должники не имеют права участвовать в тендерах и быть исполнителем.

Сейчас по поступившим от ведомств предложениям ведется экспертная работа. В будущем Минфин и ФНС разработают план мероприятий по их реализации».

Новости компаний

Шахту пристраивают к разрезам. КРУ планирует купить обанкроченную «Алексиевскую»

(Коммерсантъ (Красноярск), 29.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «АО «Угольная компания „Кузбассразрезуголь“» (КРУ) направило предложение кредиторам ОАО «Шахта „Алексиевская“» продать имущественный комплекс обанкроченного предприятия. Он выставлялся на торги шесть раз и ни разу не заинтересовал покупателей. Кредиторы шахты практически единогласно поддержали инициативу потенциального инвестора. Покупатель мотивы сделанного предложения и планы на актив не раскрывает, в минуглепроме Кузбасса рассчитывают, что работа шахты будет восстановлена после года простоя».

«Русград» шагнул к банкротству. Под угрозой – обеспечение инфраструктуры Ревды за 1,1 миллиарда

(Правда УрФО, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Партнеры СК «Русград» заявили о намерении подать иски о банкротстве застройщика. Компания не платит по заключенным в прежние годы договорам, хотя заказчики свои обязательства перед ней выполнили. Владельцы уставного капитала крупного застройщика после ухода Михаила Абсалямова, обещавшего исполнить гарантии, данные партнерам, за последние два года сменились трижды, но, тем не менее, остались связаны с экс-владельцем. Застройщику после завершения строительства школы в Арамиле, обернувшегося массовыми исками со стороны субподрядчиков, удалось получить крупный контракт в 1,1 миллиарда рублей на реконструкцию очистных сооружений в Ревде. Хотя УФАС Свердловской области указало на явные ограничения конкуренции при оценке заявок, на исход торгов в муниципалитете это не повлияло. Однако на деле реализация проекта оказалась проблематична, в том числе, из-за накопленных долгов и взысканий их кредиторами «Русграда». В результате стратегически важная для жизнеобеспечения Ревды стройка в любой момент может остановиться».

Конкурсный управляющий воронежского "ЦНО-Химмаш" оспаривает сделки со Сбербанком на 70,4 млн рублей

(Интерфакс, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий ООО "Предприятие "ЦНО-Химмаш" (основное юрлицо одноименной группы компаний) обратился в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными ряда сделок предприятия со Сбербанком.

На сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве сообщается, что речь идет о трех банковских переводах "ЦНО-Химмаш" на общую сумму 70,4 млн рублей в качестве погашения просроченной задолженности перед Сбербанком. Банковские операции были совершены в период с 27 декабря 2019 года по 17 января 2020 года».

"Сберу" отказали в банкротстве поручителя Vertex

(dp.ru, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Петербурга и Ленобласти отказался банкротить ООО "Данал СПб". Этот процесс был инициирован "Сбером", долг ответчика перед которым составил

1,148 млрд рублей.

ООО "Данал СПб", единоличным владельцем которого является, по данным сервиса "Контур. Фокус", Алексей Янченко, связано с ООО "Коннект", которое управляет интернет-магазином различной мобильной электроники. Технику производят в Китае и продают в России под маркой Vertex».

«Дебиторку» «Таманьстройбетон» выставили на торги за 126 млн рублей

(Деловая газета Юг, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий ООО «Таманьстройбетон» объявил о проведении торгов по продаже дебиторской задолженности компании, сообщается в материалах ресурса «Единый федеральный реестр сведений о банкротстве».

На аукцион выставили к ООО «РосСпецМонтаж», ООО «Югспец-Монтаж», ООО «ГРАНД» и ООО «Корус». Общая стоимость лотов составляет 126 млн рублей. Торги запланированы на 25 августа 2021 года.

ООО «Таманьстройбетон» было зарегистрировано в Новороссийске в 2014 году. Основной вид деятельности - разборка и снос зданий. В сентябре 2017 года в отношении компании по ее собственному заявлению ввели процедуру наблюдения, а в ноябре 2018 года ее признали банкротом в связи с наличием непогашенной задолженности в размере 94,9 млн рублей».

Недвижимость обанкротившегося «Воронежтрубопроводстроя» купили за 150 млн рублей

(De Facto, 29.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Имущественный комплекс из восьми объектов недвижимости, расположенных по адресу: ул. Газовая, 1г за 150 млн рублей приобрела строительная компания ООО предприятие «ИПК.И.Т.», следует из сообщения арбитражного управляющего Анатолия Филатова в Федеральном реестре сведений о банкротстве.

Лот включал в себя семь нежилых зданий общей площадью более 3 тыс. кв. метров и земельный участок площадью около 2,3 га, на котором размещается автобаза».

Суд прекратил дело о банкротстве компании, владеющей самарским ТЦ "Империя"

(КП (Самара), 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд прекратил дело о банкротстве ООО "ПТК "Рейтинг", которое является владельцем двух корпусов самарского торгового центра "Империя".

Соответствующая информация имеется в документах дела.

В 2017-м году в компании ввели процедуру банкротства после того, как в суд поступило заявление от налоговой службы из-за долга в 65,5 млн рублей. В дальнейшем долг был погашен».

Вслед за азнакаевским подрядчиком «Газпрома» обанкротился владелец компании

(Реальное время, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Решение о банкротстве Зарипова также принял Арбитражный суд Татарстана. Иск подал Тимур Шархемуллин — директор и соучредитель ГК «Чистый мир Казань», которая занимается клинингом, вывозом мусора и подобными услугами для промпредприятий. Эта компания также выступает кредитором «Востокнефтеспецмонтажа» — она заявила требования на общую сумму около 24 млн рублей, обеспеченных залогом тяжелой техники

ВНСМ. В документах суда упоминается, что задолженность проистекает из договоров займа, которые ВНСМ не вернул».

Банкротом признан депутат воронежской гордумы Дмитрий Крутских

(De Facto, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Воронежский арбитраж признал банкротом депутата Воронежской городской думы Дмитрия Крутских, считающегося бенефициаром крупнейшего городского пассажирского перевозчика – ГК «Автолайн», сообщает «Комсомольская правда Воронеж».

Депутат и бизнесмен не смог расплатиться с «Промсвязьбанком», которому задолжал свыше 512 млн рублей: 267,9 млн рублей основного долга и 244,9 млн рублей процентов по нему. Господин Крутских сам подал иск о своем личном банкротстве в ноябре 2020 года. Тогда он сообщал о невозможности исполнить обязательства по долгу в сумме 352,4 млн рублей. В ближайшие полгода депутата в соответствии с правилами процедуры банкротства физического лица ожидает процедура реализации имущества должника. Долг за депутатом и бизнесменом числится с 2011 года».

Банкротство Тамбовского завода металлоконструкций не удастся завершить из-за проблем с документами

(Коммерсантъ (Воронеж), 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Банкротство некогда крупного, но с 2015 года находящегося в кризисе производителя стройматериалов ООО «Стройсталь — Тамбовский завод металлических конструкций» (ТЗМК) не удастся завершить из-за проблем с хранением документов предприятия в государственном архиве. Об этом «Ъ-Черноземье» заявил конкурсный управляющий ТЗМК Игорь Вышегородцев».

«Дебиторку» сельхозкооператива в КБР выставили на торги за 21 млн рублей

(РБК, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Дебиторскую задолженность сельскохозяйственного производственного кооператива «Мадар» в Кабардино-Балкарии выставили на торги. Об этом сообщается в материалах Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

На аукцион единым лотом представили субсидиарную задолженность учредителя СПК «Мадар» Абдуллаха Тубеева перед СПК «Мадар». Начальная цена лота составляет 21,2 млн рублей. Торги назначили на 7 августа 2021 года».

«Юрма» задолжала кредиторам более 6 млрд рублей

(Правда ПФО, 28.06.21, [ссылка](#))

Цитата: «Временный управляющий не нашел признаков преднамеренного банкротства агрохолдинга

Задолженность обанкротившегося чувашского агрохолдинга «Юрма» перед кредиторами превышает 6 млрд рублей. Об этом говорится в мотивировочной части судебного решения о несостоятельности организации.

Согласно документу, требования кредиторов первой и второй очереди отсутствуют. По состоянию на 9 июня 2021 года в третью очередь реестра требований кредиторов «Юрмы» включена задолженность в размере 6 млрд 170 млн рублей (в том числе 5,808 млрд рублей основной долг)».